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Ajuntament
de Mataré

‘Procés selectiu per cobrir 17 places de professor/a titular secundaria A,
especialitat Matematiques grup Al,
mitjancant concurs oposicié d'accés lliure.

Durada: 1 hora 15 minuts
Encerts: 0,20 punts. En blanc: No resten

Errades: -0,05 punts

Puntuacié maxima 10 punts, minim per superar la prova 5 punts.

1. Si escrivim ei sistema format per les equaaons dels tres plans que
- mostra la figura (que poden ser les cares laterals d'un prisma),
classifiqueu el S|stema

A) Sistema compatlble determiriat _ :
B) Sistema compatible indeterminat amb un grau de llibertat
C) Sistema compatible indeterminat amb dos graus de Hlbertat
[D] Sistema incompatible ' : :

2. Quantes xifres té ' gxpressu) en base 2 del nombre que en base 10 és el 657

A) 2 B) 4 C) 6 7 ‘

3. L'equacié 4z +2y? + 1 = 0, a quina corba correspon?
A) No hi ha cap punt que complenx: aquesta equacm
B) A una ellipse :

[C] A una parabola amb la recta directriu vertical
D) A una parabola amb la recta directriu horitzontal

4. Donades, a I'espai R? les rectes (z,y,2) = (1 2,~1) ey (3,1 2) (:I:,y,z) = (4,3 1) + 4
(2,2, —1) quin dels seglients és el pla que les conté totes dues?

A)br —Ty—4z=0 ~ B)2;v—2y~—z-—13:0
O3e+y+2z=0 [D]5z—-Ty—42+5=0
5. El nombre 4 + 82 es pot escriure com una potencia de 2. Qum n’és I exponent?
A) 12 | B) 9 cj7 -~ D)5
6. En una estacié de radarriels detecten dos vaixells, M i N a distan-
cies de I'estacié de 80 km i 100 km, respectivament. L'angle que M
formen les dues visuals és de 75°. Quin procediment sera util per H
deduir la distancia que separa els dos vaixells? a0t N

A) El teorema dels sinus

El teorema del cosinus

C) Dues aplicacions del teorema de Pitigores
D) Qualsevol de les opcions anteriors

7. A qué és'igua_l el cos(90° + a)?
A) sina —sina . C) cosar D) ~cos




8.

Donada la circumfergncia d'equacié z2 + y? = 25, quin és el pendent de la recta tangent en el
punt (3 437

S 5) ~ ol | @92

. Qué podem assegurar de l'equacié 5-72* +5.75 4+ 7 =07

Que no té solucié real.

B) Que té dues solucions reals, totes dues positives.

C) Que té dues solucions reals, totes dues negatives.

D) Que té dues solucions reals, una positiva i I'altra negativa

10.

Quina de les expressions segiients ens permet calcular 1'area
ombrejada, compresa entre les corbes y = f(z) i y = g(z)?

A) f} F(z)de — [ g(a)dz | |
[B]1J; (f(z) ~ 9(a))de]
C) f(F(@) +L)dz + [y (g(z) + 1)do I

D) Cap de Ies anterlors Es |mprescmd|ble emprar els punts de tali amb ['eix c{e les z.

\y =gl

11.

Quina de les qu_atre regions del pla correspon_al conjunt de punts que ~ ., ' EREY
compleixenz +y >4izxz—y <27 ' | T |
[A] B) C) D) 3 26 BRGEREA

12.

Quants sumands (nombres imparells consecutius) hem d’agafar en la suma

14+345+7+9+11+..
perque el resultat superi 20207 a

Ay20 By« [Cl&s . D)8

13.

Quina de les funcions seglients és una primitiva de f(z) = cos(4x)?

A) F(z) =sin(4z) - [B] F(z) = S'"(4‘“) Q) F(m)isin(zx?) D) F(z) = 4sin{4c)

14,

Si ¢ és la unitat imaginaria, quants valors diferents pot tenir i™ si la n recorre tots els nombres
enters positius?

A) 1 B)2 )3 | @4 

15.

En un triangle mdlquem els angles com &, 3,v. Quina de les |gualtats seguents és certa amb
seguretat?
A) sina = cos( + ) B) sinacos,@ +sinfBcosy +sinycosa =1
[Cltana + tan g + tany = tan artan S tany D) tana = tan(B + 1)

16.

Quants nombres naturals compleixen la propletat que el 55 és el més gran dels seus dnnsors
propis?

A) 2 [B]3 | C) 4 - D)6




17. Una matriu id‘e'r'npbtent' és 'aqlnjella' matriu A qué }:orﬁ';)léix A? = A. Pera quin valor d’a la
01
matriy A = ( 1 ) és idempotent?
a

a=0  Bla=1 Qa=-1 D) cap de les anteriors

18. La grafica mostra tots els maxims, minims i punts d'inflexié d'una
funcié y = f(x). Observeu que per a z =0 hi ha un punt d'inflexié
amb fa tangent horitzontal. Quina de les segiients pot ser la funcié?

[A] flz) = 2% (x ~ 2) (= + 2) (z — 3)
B} f(z) =2’ (z - 2) (4 2) (z + 3)
Q) f(z) =2*(z ~2)(z +2)(z - 3).
D) f(w)—mz(wMQ)(m+2)(w+3)

19. Qué podem assegurar de V177

A) Que és un nombre racional.

- Que no és un nombre enter ni un nombre racional.

C) Que no és un nombre enter, perd que pot ser un nombre racional.
D) Que, en cas que s:gw racional, serd un decimal periddic.

20. Quin és el domini de la funcié f(m) = /22 ¥ 67 _ . _ _
A) (00, 3] B) (~3,00) [C][-3,00) D) (~c0,-3]

21. Un aparell fisic conté un pla pel qual es poden moure particules per |'efecte de camps magnétics.

Hi ha un camp magn&tic generat per un conductor rectilini. Hi ha un -altre camp.magnétic

~generat per un nucli puntual. Tots dos camps exerceixen una for¢a d'atraccié proporcional a

- la distancia. Quina trajectdria descriurd una parttcula que es mogul en aquest pla i no S|gm
absorbida per cap dels dos camps? S

[A]Una parabola . B) Una branca d'ﬁna_ hipérbo__la _
C) Una ellipse D) Pot dependre de Ia distancia entre la recta i el nucli .~

22, En un rectangle ABC'D hem dividit el cos‘tartlBC'én'd'l,lés parts iguals i

el costat DA en tres parts iguals i hem construit el quadrilater ABM P, b ¢
Quina fraccié de I'area del rectangle: ABC'D representa I'area ombre- N
jada? Pl
5 3 4 3
= d - Dy = A
_ 12 B) 8 -C) 9 ) 5
23. Quant és log;(100%)7
' 5
[A]10 B)S , Q) 5 : D) 32

24. Donats els dos conjunts A i B,ﬂ indiquem amb A i B els seus com'plewm'e'ritaris respec'te el éonjurit '
universal. A quin dels conjunts segiients és igual AN B7

A)Zn? B)ANB  [€)JAuB D)AuB

25. Quin és el valor més petit de n per al qual el nombre complex de mddul 1 i argument 30°, gue
indicarem com z = 130 comp!elx que 2" = 27

A) 10 B) 12 13 D) No hi ha cap valor de n que ho compleixi.




26.

Si 2 = 1 és una arrel de I'equacié algebraica ag -+ a1z + @222 + ... + a,z™ = 0, quina de les
afirmacions seglients és certa amb seguretat?

A) La suma dels coeficients, agp + a3 + ... + a, és 1.
- La suma dels coeficients, ap -+ a1 + ... + @, és 0.
C) El terme independent ag és igual a 0.

D) El terme independent ag és igual a 1.

27.

Considereu els vectors de R® segiients: @ = (1,2,3), ¥ = (a,4,6) i W = (~1,a,~3). Per
quins vaiors del parametre a son linealment dependents? -

A) Per a qualsevol valor del parametre a
B) Només per al valor o = 2

C) Per als valorsa =0ia =2
[D]Peralsvalorsa=2ia=-2

28.

Quin angle formen dues diagonals de les cares d'un cub que concorren en
un vértex?

A) 90° 60° C) 45° D) Un altre valor -

29,

Per demostrar, sense ordinador ni calculadora, que l'equacié e™® — x — 2 = 0 té una solucié
real en 'interval [—1, 0] podem utilitzar:

[ A'] Teorema de Bolzano B) Teorema de Rolle
C) Teorema de Cauchy D) Regla de I'Hépital

30.

Donats tres vectors quaissevoi de | e5pa| ]R_s_-, -q'uina_ de les afirmacions segiients és certa?

A) Sempre s6n una base . ° '

B) Només sén una base si no hi ha el (0 0 0)

C) Mai sén una base

@ Nomeés sén una base si son Imea}ment mdependents

31.

En una progressid geometrlca de nombres positius el producte dels 12 primers termes és 64 = 2°,
Quin és el producte dels termes 6& i 7& d'aquesta progressié?

[A]2 - B) % a1 D) Pot tenir molts valors diferents

32,

La figura mostra un quadrat de costat 2 i un triangle equilater que té
com a costat una diagonal del quadrat. Quant val I'area de la part del
triangle que queda fora del quadrat?

A) V6 ~ 2 B) 2(v/2 ~ 1) -2(f—1) D) V3

33.

Quma és I'equacié de fa mitjana que passa pel vertex A en el triangle de vértexs A = (0, 2),
=(3,-1)i C =(1,-3)? .
A)z—y=0 [B]2z+y—2=0 C)m~y+2m0 . D)ySz+y—-2=0

34.

Disposem d'una urna M amb 5 boles blanques'i 6 de negres, i una altra urna N amb 4 boles
blanques i 5 de vermelles, Traiem una bola de cada urna. Quina és la probabmtat que les dues

boles extretes siguin de diferent color?

79 49 50 ‘ 70
% P g ®) g5




35, En un restaurant ofereixen un &mend D% amb -2 primers plats, 3 segons plats | 2 postres
diferents, i un 4mend V» amb 2 primers plats, 2 segons plats i 4 postres. Avui hi han anat a
dinar n persones i totes han menjat un mendi dlferent en algun aspecte Quin és el maxim valor
que pot tenir n? :

A)15 . [B]2s8 C) 56 D) 192.

36. Quan és apllcable la férmula d Herd, S = \/IP P a)(P b)(p— c) per al calcul de I'drea S

+b
d'un tr:angle,, ona, bicsdn Ies Ion_gltuds dels costats i p = a——é-i_w-w és el semlpenmetre?

Aquesta férmula és (til en situacions. practiques, quan es poden mesurar els costats perd es fa
dificil mesurar les altures.
A) Si es desconeix la mida d'un costat. B) La férmula indicada no és valida mai.
C) Només per als triangles rectangles. @ Per a qualsevoi triangle.

37. En un triangle ABC de costats a = 5, b6=12ic= 13
prolonguem, a partir del vértex A, els costats b i ¢, tots
dos en la mateixa proporcid, i aixi obtenim un nou triangle
AB'C’ en el qual & = 3. Quina és I'drea d’aquest nou
triangle? ' ‘

15 15 15
A) 15 B) 7 C) 5 3

38. A l'espai R3 posem W = E’/\%’ el pr'oddcté \)ééfdr_iél del§ vectors ﬂ’ i ?? Qué b_od'e'_m ,é_éségufér
~ que es compleix? SR S e LT
'B) T és parallel a W+ .

A) W és coplanari amb %@ i :
D) W =0siinoméssi @ i ¥ sén independents.

W és ortogonal aTwia

.
.

39. Queé es pot afirmar de la corba de la distribucié normal o”c‘a_rfipan'a de Gauss?

A) Que no presenta simetria

B) Que presenta simetria respecte la desviacié estandar
C) Que presenta simetria respecte la variancia

Que presenta simetria respecte de la mitjana

40. Una esfera té el seu centre en el centre d’un cub de 3 cm d'aresta | és
tangent a totes les arestes del cub. Quin és el volum d'aquesta esfera
expressat en cm3?

A) 1872 B) 18n
9rv2 D) 27

41. Quins dels punts notables d’un triangle pot succeir q'u'e-quﬂe'din a fora del triangle?
A) només |'ortocentre
B) només el circumcentre

[C] l'ortocentre i el circumcentre
D} ni el baricentre, ni el circumcentre ni |'ortocentre poden quedar fora del triangle

42. Indiqueu quina de les propietats segiients de nombres combinatoris -concrecié de propletats
generals- no és certa o bé indiqueu que creieu que sén certes totes tres.

4O =G 9O EI=C) O =G D15k e nm s




a3.

En un determinat moment d'un partit, la mitjana de les alcades de les cinc jugadores d’un equip
de basquet que s6n en pista és de 185 cm. Fan un canvi, entra una jugadora de 185 cm i la
mitjana augmenta a 189 cm. Quina és l'alcada de la jugadora substituida?

A) 170 cm B) 172cm - [€]175¢m " D) 185¢cm

44,

En un cercle de radi 5 cm hem retallat un sectorogzircuiar
. Amb

aquest sector circular construim el con que el pot tenir com
a desplegament. Quin és el volum d'aquest con?

que correspon a un angle central de 216° =

[A]12x cm?. B) 157 cm? - Q) 307 cm? D) ——m cm

45,

Quiha de les opcions de resposta NO defineix el fet que dos esdeveniments M i N d'una
experigncia aleatdria sén independents?

Nota: s'indica com p(M|N} la probabilitat de M condicionat a N.

A) P(M 0 N) = P(M) . P(N) B) P(M|N) = P(M)
[C]P(M n N} = P(M) = P(N) D) P(N|M) = P(N)

46.

En la fitxa técnica d'una enquesta electoral llegim: & La mostra la formaven 1. 646 PETSONES,
distribuides segons les quotes de sexe, edat, 1 mida del habitat. El marge d’error ésde + 2,5%
per a un nivell de confianca del 95% i el suposit de mazima indeterminacid (p=q=50%)».
Com creieu que seria més encertat anunciar el resultat de I'enquesta si el partit que ha tret més
vots en l'enquesta és el partit «PMN», amb un 30% i el segon és el «PRS» amb un 28,5%7?
A) El PMN guanyara segur les eleccions al davant del PRS.,
B) El PMN traurd entre un 29,75% i un 30,25% de vots.
Ef PMN traurd entre un 27,5% i un 32,5% de vots.
D) El PMN traura entre un 20% i un 40% de vots.

47.

Suposem que y = f(x) és una funcié continua i derivable en un entorn del punt z = a, per ala
qual es compleix que f/(x) és creixent en aquest entorn i que f'(a) = 0. Qué podem assegurar?

A) f(x) té un punt d'inflexié en z = a.

B} f(x) és concava cap avall (N).

f(x) és concava cap amunt (U).

D) f(x) té un minim en el punt z = a.

48.

D'una equacié de tercer grau as® + bx? + ¢z +d = 0 amb a,b,c,d € R sabem que les seves
arrels sén z = 1, z= V2iz=—v2.Quin és el valor de d?

AO o [B]2 C) -2 | D) 1

49.

oz w . .
La funcié f(z) = 2*~% & un dnic extrem (un maxim o un minim). En quin punt?

[A] (2,16) ) (0,1) C) (4,1) D) (-2, 537)

50.

El coeficient de correlacié entre I'algada i I'envergadura de les per-
sones adultes és habitualment molt alt: en el cas de |la mostra de la 2 o
figura, on x: alcada, y: envergadura, és 0,85. Quina de les seglients e ;,'22{
pot ser la recta de regressié lineal, que teniu dibuixada? '

A) y = 0,85z — 0,85 ~ B)y=0,85z
(Cly=1,4z-0,6  D)y=1,42+0,85




Qiiestions suplents

' 187
1. Un sector circular d’un cercle de radi 3 té area < cm?. Quina és la longitud de I arcd’ aquest

sector, expressada en cm?

IOTW : B) gﬁ 149 127

A
) 5 5 5

2. Quin dels cinc segments que formen la figura adjunta és el més flarg?

Nota: la figura només és orientativa; no est feta segumt estrlctament
les dades de I enunc:at

AYMQ  B)QP [C]PN  D)NQ

3. Es tiren simultaniament dos daus perfectament equilibrats, idéntics, amb les cares numerades
de I'l al 6. Quina és la probabilitat que en algun dau surti un 27

1 ' 1 11

A) 5 - B) 3 3% | D) Cap de les anteriors
4. El vector W té com a components en la base canbnica W = {7, —1). Quines sén les components
~ de W en la base formada pels vectors W = (3,2) i ¥ = (—1,5)?

A) (~2,1) | B) (1,-3) o Q) (3,-2) - D] (2,-1)







